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Világ proletár jai egyesüljetek!

NÉPLAP A mai számból:
Álmosd a kapások begyűjtése után szerdán délelőtt befejezte az őszi 
kalászosok vetését (2. oldal). — A polgári gépállomás az őszi ta- 
lajmunkaterv teljesítésében elérte a 102 százalékot (3. oldal). Ho­
gyan ellenőrzi a Bútorgyár üzemi bizottsága a kollektív szerződés 
betartását (3. oldal) — A derecskéi járás lemaradt a begyűjtésben

(3. .oldal).
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„A dolgozó nép okos gyülekezete“
1950 október 22-én az egész 

országban megalakultak a he­
lyi tanácsok. Megvalósult al­
kotmányunk' első fejezete, amely 
kimondja, hogy „a Magyar Nép- 
köztársaság a munkások és dol­
gozó parasztok állama •.. a Ma­
gyar •Népköztársaságban minden 
hatalom a dolgozó népé.’1 Rá­
kosi elvtárs 1949 augusztusában 
az alkotmánytervezet benyújtá­
sakor mondotta: ,,Ncpi demo­
kráciánk minden sikerének, 
minden eredményének kiinduló 
pontja a Szovjetunió felszaba­
dító harca és -az a nagy segít­
ség, amelyet a magyarság nagy 
barátja, Sztálin nyújtott és 
nvujt nekünk. A rítagyar dolgo­
zó nép élni tudott ezzel a segít­
séggel és pártunk vezetésével 
lépésről-lépésrc szorította ki a 
gazdasági, politikai m társadal­
mi élet minden területéről a 
dolgozó nép ellenségeit- Helyé­
be a munkásosztály és a dolgo­
zó parasztság legöntudatosnbb 
tagjai kerültek. Igv teremtettük 
meg a helyi tanácsokat, az ál­
lamigazgatásnak azt a szerve­
zett formáját, amelynek kerete­
ben pántunk vezetésével a dol­
gozó nép széles rétegeinek moz­
gósításával el tudják látni helyi 
tanácsaink a rájuk bízott Im­
ádatokat. .Ha megnézzük hogyan o1 rí­
ják meg helyi tanácsaink a fel­
adatokat, megállapíthatjuk, hogv 
a kezdeti hibák ellenére is már 
igen komoly eredményeket ér­
ték cl; pl. nem kis része volt 
helyi tanácsainknak abban, 
hogy az idén megyénk határ­
időre tudta teljesíteni tavaszi 
vetéstervét és hogy az arat.as- 
csénl-ési munkákat, n miniszter- 
tanács által megadott határidő­
re, az alkotmány ünnepei e be­
fejeztük.

Pártunk és kormányunk pro­
gramul] árnak megfelelően a la­
kosságról való gondoskodásban
is értek már ef helyi tanácsaink 
komoiv eredményeket. Az idea 
25 új ‘ tantermet hoztunk létre 
helyi tanácsaink segítségével a 
lakosság mozgósításával, jsy 
kapóét tantermet Téglás, Be- 
rettyóiiifalTi, Bihavkeresz cs,
Szentpéterszeg, st-b. így hoztuk, 
létre Haidúszováton. Kismar­
ján, Darvason, Esztáron és meg 
jó néhány helyen az új kultur­
ell1,honokat is. ..............

Helyi tanácsaink jelentőse ,et 
munkájukon, a dolgozó néTmpz 
való viszonyukon, a közremu.co- 
désükkej elért eredményeken le­
het lemérni. A biharkeresztesi 
járásban jelenleg a begyuit-ési 
tervek teljesítésében Be-dő köz­
ség jár az clcn. A napraforgó 
tervét. IpR százalékra, burgo- 
ny at érvét 500 százalékra tcljesi- 
fpite A község begvíütési áVan- 
d obi zottság a példamutató a n
élenjár a teljesítésben- Aktívat 
bevonásával tízes házcsoportok­
ban végzi a felvilágosító mun 
kát. Ennek köszönhető, hogy
begyűjtési tervekben élenjárnak 
és a 'községben egyetlen hátra 
lékos sincs.

Hasonlóan jó eredményeket 
ért, el Almosd község tanácsa 
ahol az állandóbizo-ltsáSi tagok 
szintén élenjárnak a mezőgaz­
dasági és begyűjtési feladatok 
teljesítésében. Spek Gyula . ál­
landóbizottsági tag szinte máso­
dik otthonának érzi a tanács- 
házát, segít a nyilvántartások 
rendezésében, a felvásárló szer­

vek vételijegyzésében, egyszó­
val mindenütt ott van, ahoi se­
gíteni kell. Az állandóbizottság 
többi tagja is az élenjárók be­
vonásával a jól kiépített aktíva­
hálózaton keresztül szervezetten 
végzi a felvilágosító munkát, 
így küzdöttek fel magukat az 
élenjáró községek közé.

Azonban hiba volna, ha taná­
csaink munkáját csaK az elért 
eredményeken keresztül érté­
kelnénk. Nem hallgathatjuk el 
azokat a hibákat sem. amelyek 
még mindig akadályai egyes ta­
nácsaink jó munkájának. A 
hossz úpályi tanács elnöke és 
titkára lebecsüli a tanácstagok, 
az állandó bizottsági tagok mun­
káját, nem gondoskodik arról, 
hogy az állandó bizottsági ülé­
sek rendszeresen meg legyenek 
tartva, nem jói szervezik meg a 
V. B. üléseket, nem használják 
ki a tanácsülés mozgósító sze­
repét. Mindez alaposan rá­
nyomja a bélyegét a község terv- 
teljesítésére. Ennek tulajdonít­
ható, hogy eddig napratorgó- 
tervüket csak 25 százalékra, 
burgonyatervüket alig b() száza­
lékra 'teljesítették.

,íó| be vannak vonva a ta­
nácstagok a feladatok végrehaj­
tásába. I fájd úszó váton, ahol 
Kerezst Béla tanácselnök elv­
társ jól előkészíti a tanácsülése­
ket és a tanácsüléseken igen sok 
probléma felvetődik és megol­
dódik, így rendezték az autó 
buszközlekedést Derecske és 
Hajdúszovát között- A tanács­
ülés mozgósítása nyomán épí­
tettek járdát és intéztek cl olyan 
közérdekű problémát, mint a 
Nádtermeltető Vállalat és a köz 
ség dolgozó parasztjai között 
fennálló vitás kérdés rendé 
zése.

Nem mondhatjuk ezt c] Bal­
mazújváros község tanácsáról, 
az utóbbi időben nemcsak a já­
rásban, hanem a megyében is 
lemaradtak a tervteljesitésbcn.
A legutóbbi kiértékelés szerint 
búza vetésben mindössze 8 szá­
zaléknál tarjainak. A V. B. elnöke, 
Tóth József elvtárs nem foglal­
kozik kellően a tanácstagok, ál- 
landóbizottság'i tagok és aktívák 
mozgósításával. Az időszerű fel 
■adatok megoldásába nem elég­
gé vonja be az élenjáró dolgo­
zó parasztokat. Ezé ti van az, 
hogy az idén a község állatiban 
a hátul kullogok között volt.

Ebből a. néhány konkrét, pél­
dából is láthatjuk, hngv müven 
döntő jelentősége van helyi 
tanácsaink munkájában a fo- 
megkapcsolatnak, a tömegekre 
való állandó támaszkodásnak, -a 
lakosság mozgósításának.

Mint legfontosabb feladat he­
lyi tanácsaink slőtt jelenleg az, 
hogy az állandóbizohságok be­
vonásával, a tanácstagok példa­
mutató munkájával, a tanács­
ülések mozgósító erejével és a 
égrehajtóbizottsági ütések kon­

krét intézkedéseivel a lehető 
legrövidebb idő alatt fejezek be 
az őszi kalászosok elvetését és 
számolják fel a begyűjtési écs 
pénzügyi tervek teljesítésében 
mutatkozó lemaradást.

Ehhez a megtisztelő feladat 
teljesítéséhez kívánunk helyi ta­
nácsaink nak ni c gálák ulásu k
harmadik évfordulója alkalmá­
ból további sikeres munkát és 
további szép eredményeket.

Tniár Kis* Lúio-S-

Jó a szervezés és hatékony 
az ellenőrzés a mezősasi gépállomáson

Tíz nap munkája a bírálat után
A Néplap megbírálta a mező- 

sasi gépállomás vezetőinek mun­
káját október 11-cn, mert laza 
volt a munkafegyelem, sok a 
gépállás- A rossz munkaszerve­
zés folytán az ellenőrzés hiá­
nya miatt a termelőszövetkeze­
tekben nem haladt az őszi mun­
ka, Mi a helyzet most, vannak-e 
eredményei a bírálatnak?

A súlyos hibák feltárása után 
feltételezhetné az ember, hogy 
Jancsovics József elvtársiak, a 
gépállomás igazgatójának el­
ment a kedve a munkától: ép­
pen az ellenkezője történt. 

Kétszer is elolvasta az újság­
cikket- Sapkáját a szemére húz­
va gondolkodott egy darabig. 
Azután kijelentette; a gépállo­
más munkáját meg kell, meg 
lehet javítani és meg is javít- 
uk!

Először a munkaíeiyeiem terén

csak egy gép állott (csapágycse­
re miatt).

Minden Iroklor éjjel-nappal dolgozik

iereinlgUak rendel
Négy — a munkafegyelmet 

legsúlyosabban megsértő 
traktorost felelősségre vontak. 
Pintye Jánost azonnali liatáiy- 
jyal elbocsátották a gépállomás­
ról rossz munkájáért és azért is 
mert a kettős műszak beveze­
tése ellen agitált.

A vezetőket és a körzeti me­
zőgazdászokat úgy osztották be, 
hogy minden nap más község­
ben, illetve termelőszövetkezet­
ben ellenőriztek.

„Ki a területre!1’ Ez lett a jel 
szó a gépállomáson. A helyszí­
nen, a barázdák között nyújtanak 
segítséget a traktorosoknak 
gépállomás vezetői: igazgató, po­
litikai helyettes, vezető mezőgaz­
dász egyaránt. A műhely dolgo- 

szerélőknek jobb niun-

A gépállomás minden gépe cj- 
cl-nappal dolgozik ma már. A 
íét műszakot eleinte ellenezte 
több traktoros. Arra hivatkoz­
tak, hogy kevés a munkagépke­
zelő. Meg kellett értetni velük, 
hogy a termelőszövetkezetek is 
egyre több segítséget, adnak, no 
meg, a jó traktoros legyőz min­
den akadályt- Nem beszélve ar­
ról, hogy nagyobb a kereset is, 
ha a gépeket jói kihasználják- 

Egy számítást végeztek a ve­
zetők cs azt ismertették a trak­
torosokkal. Korda Gyula trak­
toros példáját vették alapul, aki 
szeptember első dekád jóban 
(szeptember 1-től 10-ig) 43 hoki 
középmelyszántást végzett. Járt 
neki ezért 451.07 forint. Mivel 
azonban a 43-ból 31 holdat éj­
szakai műszakban teljesített, 
ezért 10 százalékos bérpótlékot 
kell számítani, ami 32-52 forin­
tot tesz ki-

Korda elvtárs ebben a dekád­
ban 116 százalékra teljesítette 
műszaknormáját, tehát dekád, 
jrémiumra jogosult. 105 száza 
ékért kap 97 forintot, a továb­

bi 11 százalék után pedig szá­
zalékonként 2.40-ct, vagyis 26.40 
forintot. Összes dekád-próimuma 
tehát 123-10 forint- 

Korda Gyula traktoros a tech­
nikai minimum I. fokozatával 
rendelkezik, dekádnonnáját túl­
teljesítette, így még 5 százalék 
pótdíjazásban részesül, ami 
30.31 forinlnak felel meg. Tíz 
napi kcrc-setc tehát 637.33 forint.

Még nagyobb keresetre is te­
hetett volna azonban szert Kor­
da elvtárs, ha gépét még job­
ban kihasználja. Ha az eke után 

zóinak, a szerelőknek jobb mun- fogast is használ, újabb 30.10 
kaja folytán október 20-án már I forint pótlekot kap, mnc.lett ^

emeli a műszaknorma teljesí­
tést is, ami 28.08 forint, vagyis 
összesen 58.18 forint jövedelmet 
jelent számára- Ha pedig ezt a 
teljesítményt a következő két 
dekádban is lantja, akkor 
cgv hónapi keresete 1911.96 he­
lyett 2086.50 forint. Hí pedig 
mindehhez hozzászámítjuk v.z 
éves terv túlteljesítését, (azóta 
114.1 százalékra áll éves tervé­
vel), akkor 50 százalékkal ma­
gasabb fizetés jár Korda . elv­
társnak. Vagyis hasonló teljesít­
mény után 10 napra 955.98 fo­
rintot kap, havi keresete 2867.94 
forint, ha "pedig fogast is basz­
nál, akkor 3129.75 forint-

1.0 íibII küzdeni a maximális 
teljgsiíinény minden akadályát
Melyik traktorost, nem gon­

dolkodtatna cl ez a kis számí­
tás? Bizony, nem nehéz rájön­
ni, hogy érdemesebb jobban 
dolgozni, mint „viccelni” és ke­
rülni a munkát. Érdemes har­
colni a percekért, a másodper­
cekért. Mind ,a termelőszövetke­
zetek. mind a traktorosok hasz­
nát látják.

A mezősasi gépállomáson 
azonban még mindig van (aka­
dály. A gépek folyamatos javí­
tásához nagyon szükséges az 
oxigén. Meg is rendelik ezt min­
dig idejében a miskolci Villám 
Oxigéngyártól. Az elmúlt. ^ hó­
napban azonban .tévedésből a 
herettyóúj,falusi gépállomásnak 
küldte" a gyár a mezősasinak 
járó szállítmányt. A mezősasi 
"gépállomás még -a szeptemberi 
kiutalást sem kapta meg. A Gép­
állomások Megyei Igazgatósága 
intézkedjen, hogy a mezősasi 
gépállomás gyorsabban kapja 
,az oxigént, hogy semmi no aka­
dályozza a gépállomást koráb­
bi mulasztásának pótlásában.

Lévai Endre,

A TERV TELJESÍTÉSÉÉRT

viv:-: A

Szorgosan folyik a munka a Gépifermentálóban, ahol a friss illatú dohányt ügyes kezek szedik

$z6t Varga Róza sztahanovista ifjúmunkás látható, aki tervet 135 százalékra teljesíti,
un, Kó, Tózsefné aki eléri a 163 százalékot. Ecscdi Irén sem hoz szégyent az üzemre. Tér. 

vét 140 százalékra teljesítette. Barnácz Jánosné munkamódszerátado pedig a negyedik negyedévi tervé- 
uek első de kádját 197.2 százalékra teljesítette.
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Várt és pártépités
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Fokozzuk az agitációt az őszi vetés érdekében
A falu dolgozóinak leg.

fontosabb feladata ezekben a 
napokban az őszi vetés gyors 
belejezése. Az ősziárpa, a rozs 
vetési határideje lejárt, az őszi­
búza elvetésének végső határ­
idejétől ís csak jóformán napok 
választanak el bennünket. Na­
gyon fontos tehát, hogy minden 
napot, minden órát az őszi ve­
tés befejezésére fordítsanak a 
falvak dolgozói. Ezekben a dön­
tő napokban különösen nagy 
felelősség hárul a falusi párt- 
szervezetekre. A szokatlanul 
száraz ősz sok helyen az „eső­
várás'1 hangulatát szülte és na­
gyon sok dolgozó paraszt ahe­
lyett, hogy vetett volna, inkább 
íuvnrozgatott, kórót hordott és 
egyéb olyan munkát végzett, 
ami a vetés után is ráért volna- 
Az esővárás hangulata ellen nem 
léptek fel időben falusi párt- 
szervezeteink és sokhelyen ma­
gúk a párttagok is tétlenkedtek 
a vetéssel- Emiatt aligha tud­
juk teljesíteni az október 25-re 
vállalt határidőt az őszibúza el­
vetésére.

Váncsod a berettyóújíalusi já­
rás községei közűi az utolsók 
között kullog az őszi vetési terv 
teljesítésében. Az egyéni gaz­
dálkodók 30 százalékra teljesí­
tették őszibúza vetési tervüket. 
De, ami még ennél is rosszabb, 
az "ősziárpán,ak csak hatvan szá­
zalékát, a rozsnak alig a felét 
vetették még cl. Ha az ember 
végig megy a Mezőpe-tord—Ván­
csod és a Váncsod—Gáborján 
közötti országúton, kukoricá­
éi napraforgókórót szállító fo­
gatokkal találkozik. Mintha ez 
lenne most a legfontosabb mun­
ka- Pedig a határ képe mást 
mutat. A sárguló őszi tájat, csak 
elvétve tarkítja meg egy-egv 
zöldé] ő ősziárpa vei és, vagy fris­
sen vetett búzaföld, mintegy 
igazolásául a tanácsházán levő 
kimutatásnak. Oszibúza egyéni 
vetésiem: 1250 hold, elvetve. 3S0 
hold!

A községi pártvezetöség
és a tanács tellek már bi­
zonyos intézkedéseket e csúfos 
elmaradás felszámolására, de 
ez még édeskevés. Helyes és jó 
határozat született a vasárnapi 
tanácsülésen, ahol a tanácstago­
kon kívül több nem tanácstag 
dolgozó paraszt is megjelent és 
nagy viták után megszületett 
egy határozat; példamutatással, 
jó nevelőmunkával segítjük a 
község lakosságát, hogy a mező. 
gazdasági munkát idejében elvé­
gezzük... Csupán az a kár, 
hogy sem a tanácsülés jegyző­
könyvéből, sem a tanács veze­
tőinek elmondásából nem derül 
ki: hogyan segítik a valóságban

az őszi vefés mielőbbi gyors bt 
ícjezését. Csak talán nem a 
Molnár Sándor tanácstitkár elvtárs 
által megfogalmazott, de politi­
kusnak éppen nem mondható 
dobolási szöveggel gondolja 
meggyorsítani a tanács az őszi 
búza vetésének ütemét? Érde­
mes ezt a szöveget szó,szerint le­
írni: A végrehajtóbizottság sen­
kinek sem jog rimánkodni, hogy 
szántson, vessen, az adófizetést^ 
a beszolgáltatást teljesítse. Ez 
mindenkinek kötelessége. Aki 
ezt elmulasztja, a törvényes el­
járás azonnal megindul ellene."

Hogy a váncsod; dolgozó pa­
rasztok miképpen vélekednek a 
tanács egyes vezetőinek mód­
szereiről, azt Tóth György dol­
gozó paraszt, röviden így fogal­
mazta meg: Tudjuk, hogy a do­
bolás végén mindig a büntetést 
emlegetik, ezért a végén már 
oda sem figyelünk, úgyis tudjuk 
mi következik.

Valóban így is van, a dolgozó 
parasztok nagyrésze tudja, 
hogy a törvény be nem tartása, 
a határidő elmulasztása bünte­
tést. von maga után. Éppen itt 
lenne fontos feladata a párt- 
szervezet népnevelőinek, hogy 
ezekben a napokban minden 
dolgozó parasztot felkeressenek, 
vagy kisgyűléscken vitassák 
meg. hogy miért döntő napok 
október utolsó napjai, mit je­
lent mázsákban a vetéssel vám 
késlekedés. Ha a község dolgo­
zó parasztjai késnek a vetéssel, 
ezzel a jövő évi jó termést vc" 
szélyeztetik és holdanként egy 
mázsával is kevesebb lehet a 
termés. Váácsodon ez azt, je­
lenti. hogy 12 vagon búzával 
lesz kevesebb, ami a község ke­
nyérgabonaszükségletének több, 
mint az egynegyede.

A vasárnapi tanácsülé­
sen már többen elmondották, 
hogy nem várnak tovább az eső­
re, nincs mire várni, vetni kel]. 
Gombos András, Szabó Károly, 
Iioszla Károly szinte egyszerre 
álltak fel, amikor S. Fényezd Pál 
az esővárást emlegette. Nem vá­
runk tovább az esőre, védünk! 
Szabó Károly már három hol­
dat már be is vetett. A váncsodi 
pártszervezet vezetőinek nem 
kei1 a szomszédba menni, ha 
példamutató dolgozókra akar 
hivatkozni, A Vörös Csillag ter­
melőszövetkezettől mindenki 
példát vehet a községben. Az 
őszi árpát, rozsot időben elve­
tették. Az őszibúzából még jócs­
kán hiányzik a tervteljesítéshez, 
de most már valóban minden 
erőf a vetés gyors befejezésére 
fordított a szövetkezet es ha­
táridőre végeznek a vetéssel. 
Tóth György, Szabó József, Tyú­
kod i Gyuláné párttagok is elve­

tették már az őszibúza nagyré­
szét. Vannak tehát jó példák, 
amire lehetne hivatkozni az agt- 
tadóban. Itt az ideje-, hogy a 
pártvezetőség számolja fel az 
agitációban mutatkozó tétlen­
séget.

Kedden délután vezetőségi 
ülést tartottak a községi alap­
szervezetben. Hcrcz Mihály pán­
tlikái- elvtárs és a vezetőség 
többi tagjai be-széllek ugyan ar­
ról, hogy fokozni kell az őszi 
munka érdekében az agitációt, 
de arra nem történt kőnk: ét ha­
tározat; hogyan. Pedig Mancso­
don gyakran tartanak kisgyű- 
lést- Helyes lenne most is minél 
több kisgyülést tartani, ahol a 
dolgozó parasztokkal elbeszél­
getnének a népnevelők az őszi 
vetésről, a vetési munkát gátló 
egyes akadályokról. Igv egy­
részt azt is meg lehetne tudni 
pontosabban, egy-cgy dolgozó 
paraszt hogyan áll a vetéssel. 
Azt is többen elmondanák, hogy 
a héneidai gépállomás nem tel­
jesíti a vállalt kötelezettségét. 
Kedden is többen keresték a ta­
nácsházán a gépállomás meg­
bízottját, hogy szerződést kös­
senek szántásra, de a gépállo­
mástól senki nem jelent meg, 
pedig megígérték.

A pártvezetőség és maga 
Hercz elvtárs, a pártszervezet 
titkára rendszeresebben ellen­
őrizze a tanács munkáját- Hon­
dái- Imre elvtárs mezőgazdasági 
előadót mostanában igen gyak­
ran igénybeveitték a begyűjtési 
munkára. A begyűjtés teljesí­
tése, szorgalmazása természete­
sen fontos feladat, de nem he­
lyes. hogy az őszi vetés döntő 
napjaiban a mezőgazdasági elő­
adó begyűjtési munkát végez, 
igv nem marad ideje H dfllőfc- 
]e-lösökkel való fokozottabb tö­
rődésre, a jelentőszolgálat meg­
javítására.

A jövő évi kenyér bizto­
sításának, a jövő évi gazdag 
termés elérésének első, egyben 
legfontosabb feltétele: az őszi­
búza időbeni, elvetése, A vánceo- 
di pártszervezet tekintse ezek­
ben a na-pokban legfontosabb 
feladatának az őszi szántás- 
vetés meggyorsítását. A dolgozó 
parasztok között végzett foko­
zottabb agitáció vai elérheti a 
váncsodi pártszervezet is. hogy 
minden dolgozó paraszt, elfogad­
ja, megismeri, magáévá tesz’i n 
párt és kormány intézkedéseit, 
javaslatait, mely javas'atOK. in­
tézkedések végrehajtása saint, 
egyéni érdeküket, saját jólétük 
emelkedését szolgálja. A gyors 
vetés több termést., több jöve­
delmet jelent.

,fP. I )

feszira francia megszállási övezetéi az amerikai övezethez csatolják?
Helmer, osztrák belügyminisz­

ternek a Tirolban és Voralbcrg- 
ben állomásozó francia csapa­
tok kivonására vonatkozólag 
lett kijelentésével kapcsolatban 
az ,,österreichische Volksstim- 
me’1 megállapítja, hogy c csapa­
tok helyébe amerikai egységek

jönnek. Tirolban már folytak 
tárgyalások ebben a kérdésben 
a kormánypárt képviselői és az 
amerikaiak között.

Mint a lap hangsúlyozza, Ti­
rol hozzácsatolása az amerikai 
megszállási övezethez, ellentét­
ben ált a szövetségesek Ausz­

triára vonatkozó összes meg­
állapodásával. Az amerikai fran­
cia tervek ismét azt tanúsítják, 
hogy a nyugati hatalmak visz- 
szaélnék helyzetükkel és kizá­
rólag háborús előkészületeikre 
gondolnak.

Az angol békevédelmi bizottság békenyilatkozata
Az angol bckcvcdelmi bizott­

ság főtanácsa Dedsbcn megtar­
tott gyűlésén nyilatkozatot adott 
ki, amely a következő célok mi­
előbbi megvalósításának elő­
mozdítását sürgeti;

Az atom. és bidrogénbomba 
gyártásának és használatának 
eltiltása; a fegyverkezés csök­

kentése; a koreai háború fel­
újítás® elleni harc; a Kínai Nép- 
köztársaság felvétele «az ENSZ- 
be; a német militarizmus t'cl- 
éiesztéséniek megszüntetése; a 
tárgyalás módszerének alkalma­
zása a gyarmati népekkel fenn­
tartott kapcsolatokban és végül

minden nemzet ama jogának 
helyreállítása, hogy korlátlanul 
kereskedhessék bármely más 
nemzettel-

A nyilatkozatot megküldték a 
kormánynak azzal a felhívással, 
hogy tegye magáévá a benne 
foglalt célokat-

vitás nemzetközi kérdések békés rendezéséért ío’yá mozgalom sikere Indiában
Indiában szélesedik a vitás 

nemzetközi kérdések békés ren­
dezéséért folyó mozgalom. En­
nek a mozgalomnak a kezdemé­
nyezője az indiai országos bé­

ketanács, amely ez év júliusi 
ülésén azzal a felhívással lot. 
dúlt az indiai néphez, hogy tá­
mogassa a vitás nemzetközi kér­

dések békés megoldására irá­
nyuló kövejeltést.

A felhívás támogatása mel­
lett már 700 ezer indiai, nyilat­
kozott-

Vita az ENSZ közgyűlés 
jogi bizottságában a vétójogról

A hatodik jogi bizoüság meg­
kezdte az ENSZ alapokmánya fe­
lülvizsgálatára vonatkozó úgyne­
vezett konferenciaelőkészítő rend­
szabályokról szóló javaslatok meg­
vitatását.

Baranovszkij elvtárs rámutatott, 
hogy az alapokmány megváltozta­
tásának előkészítésére vonatkozó 
kérdés felvételét nem lehet elvá­
lasztani attól a kampánytól, amely 
az Egyesült Államokban az ENSz- 
alápokmány alapelvei ellen folyik.

Az alapokmány megváltoztatása, 
amire az Egyesült Államok és né­
hány más ország reakciós körei tö­
rekszenek, azt célozza, hogy alá­
ássák a legfőbb elvet, am iyen az 
ENSz alapul.

A nagyhatalmak egyhangúságá­
nak elve, az úgynevezett vétójog 
nem véletlenül, hanem hosszú és 
minden vonatkozásra kiterjedő vita 
Után került bele az alapokmányba 
—• hangsúlyozta Baranovszkij — 
„Ennek az elvnek az elismerésében 
jutott kifejezésre az Egyesült Nem­
zeteknek az a törekvése, hogy az 
esetleges új támadás elhárításának 
•kérdéseiben biztosítsák a nagyha­
talmak közötti összhangot és cse­
lekvési egységet“ — mondotta V. 
M. Molotov, a Szovjetunió külügy­
minisztere a közgyűlés első ülés­
szakán.

„A vétójog megtagadása — fi­
gyelmeztetett V. M. Molotov még 
1946-ban — megkönnyíti szűk cso­
portosulások és tömbök létesítését a 
nagyhatalmak körében és minden­
esetre szabadkezet nyújt azoknak, 
akik ellenfelei az Egyesült Nemze­
tek békevédelmi egységfrontjá­
nak.“

Azokat a követeléseket, hogy az 
alapokmányt módosítani kell, az 
egyhangú döntés elvét pedig meg 
kell szüntetni, azzal próbálják 
megindokolni, hogy — szerintük — 
szükség van erre, mert így ki lehet

küszöbölni az ENSz „fogyatékos­
ságait“. Valójában az ENSz-nek a 
nemzetközi béke és biztonság fenn­
tartása érdekében végzett nem- 
kielégítő tevékenységét főképp az 
okozta s okozza, hogy több ország
— elsősorban az Egyesült Álla­
mok — nem tartja tiszteletben és 
megsérti az alapokmány főtételeit.

Baranovszkij az alapokmány cél­
jai és elvei durva megsértésének 
példájául utalt arra, hogy a közgyű­
lés olyan jogsértő, az aiapokmány- 
nyal ellentétes határozatokat ho­
zott, amelyeknek következtében a 
nagy kínai nép képviselői még 
mindig hiányoznak az Egyesült 
Nemzetek Szervezetéből.

Hogy az ENSZ kijuthasson 
ebből a válságból — mondotta 
Baranovszkij, —- ahhoz nem az 
alapokmány módosítására, ha­
nem arra van szükség, hogy az 
Egyesült Nemzetek Szervezete 
visszatérjen arra az útra, ame­
lyet alapokmánya megszabott, 
arra van szükség, hogy meg­
szűnjék az alapokmánynak és 
elveinek rendszeres megsérté­
se... A mostani nemzetközi 
helyzetben minden olyan javas­
latnak, amely az alapokmány 
módosítására irányul, még in­
kább pedig minden olyan javas­
latnak, amely, arra irányul, 
hogy az alapokmányból kire 
késszék az öt nagyhatalom egy­
hangú döntésének elvét — ez 
utóbbi az ENSZ létezésének 
talpköve, alapja — csak az le­
het a következménye, hogy az 
ENSZ gyengül és fokozódik a 
nemzetközi feszültség.

Az Ukrán SZSZK küldöttsége
— mondotta befejezésül Bara­
novszkij — éppen ezért nem tá­
mogathatja azokat, a javaslato­
kat, amelyek végsősoron az 
ENSZ alapokmányának módosí­
tását célozzák.

Álmosd a kapások begyűjtése illán 
szerdán déleit befejezte az őszi kalászosok váláséi

Az álmosdi tanácsházán szer­
dán délelőtt is mozgalmas volt 
az éle,t. Több mint húsz dolgozó 
paraszt jött fej — ügyes-bajos 
dolgait elintézni. Kiss Gyula ta­
nácselnököt tisztelik, becsülik a 
községben — a tanácsok meg­
alakulása óta ő az elnök — szí­
vesen lépnek be szobájába, ahol 
a tanácselnök mosolygós arca 
és .a falon négy versenyzászló 
fogadja őket. Rálouyi Lajos 5 
holdas dolgozó paraszt azzal a 
kéréssel jóit: volt a loldmüves- 
szüvetkezetben, szabad napra­
forgó; akart beadni, de nem ve­
szik be, mert nincs tárolóhely 
a községben. Arra kérte a taná­
csot, tucl ő tárolóhelyet' Peregi! 
Józsefek padlásán, csak ajtót 
kellene csináltatni rá. Kiss ta­
nácselnök telefonon a földmü- 
vesszövetkezetet hívta, néhány 
perc múlva már a tanácsházán 
volt Kovács József, a földmű­
vesszövetkezet üzemág felelőse s 
Rátonyi Lajossal együtt lemen­
tek megnézni a tárolóhelyet. 
A hely megfelelő volt, elfér ben­
ne 80 mázsa napraforgó is- Igv 
átveszik Rátonyi Lajos szabad 
napraforgóját is. Horváth Sán­
dor dolgozó paraszt is kopogta­
tott a tanácsházán. December­
ben kell beadni a sertését, de 
ő már most szeretné teljesíteni 
az állammal szembeni kötele­
zettségét. A tanácselnök intéz­
kedett. Telefonon a nagyié tai 
átvevőhely jelentkezett s a déli 
órákban már át is vették nem­
csak Horváth Sándor, hanem 
Székelv Endre és Papp Kálmán 
álmosdi egyénileg dolgozó pa­
rasztok hízott sertését is, akik 
szintén idő előtt, november he­
lyett még októberben teljesítet­
ték sertésbeadási kötelezettsé­
güket.

A versenytárs
Délelőtt 10 óra tájban berre­

gett a telefon az álmosdi ta­
nácsházán. Kokad — a verseny­

társ jelentkezett- Közölték: dél­
ben átmegy a versenybizottság 
értékelni a két község közti ver­
senyt. Délre meg is jöttek s az 
átmosd laknak n em kellett szé­
gyenkezni. A kapások be­
gyűjtésében van versenyben a 
kél község s Álmosd szeptem­
berben a burgonya, október20-ig 
pedig a kukorica és napraforgó 
begyűjtésének teljesítését je­
lentette. Igv továbbra is vezet 
Álmosd Kokat! előtt. Délutánra 
már el ís készült a rajz, ame­
lyet a földmű vessző vet kezet ki­
rakatába helyeztek. A képen az 
álmosdjak repülőgépen, a koka- 
diak pedig csak gépkocsin „jár­
nak“ a begyűjtésben ..,

Ünnepi tanácsülésrespi tan 
készii Inek

A tanács dolgozói is szorgal­
masan munkálkodtak ezen a 
délelőttön. A begyűjtési csoport­
nál Buglyó Vera és Kovács Er­
zsébet a nyilvántartási lapokra 
nagy ,,R"-betüket írt — a vé- 
•(•elijegyek rávezetése után. Ezen 
a délelőttön Demes András me­
zőőr jelentette; a feketeföldi ré- 
«Z'-n i< földbe került az őszi- 
búza- Néhány perc múlva jelen­
tést irt.ak a nagylétai járásnak. 
Aimosd községben a terv sze- 
rínál 764 holdon földben van az 
őüzibúza magja, ezzel a község 
teljesítette az ősziekből vetési 
tervét. A tanács több aktívája 
szerdán délelőtt körútra indult 
az álmosdi tanácsházáról több 
mint félszáz tanácstaghoz és 
több élenjáró dolgozó paraszt­
hoz, — mint például az Újtele­
pen lakó Tó gyér Mihály 5 hol­
das egyénileg dolgozó paraszt­
hoz — menjek el, vitték a meg­
hívót a pénteken este tartandó 
ünnepi tanácsülésre. A tanácsok 
megalakulásának évfordulóját 
rendezik ezen a napon s az ál- 
mosdiak büszkén számolhatnak 
majd be az élenjáró álmosdi ta­
nács munkájáról.
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lűlés
|ó jogról

ENSz „fogyatékos­
án az ENSz-nek a 

I és biztonság fenn­
en végzett nem- 

^nységét főképp az 
hogy több ország 

z Egyesült Álla­
mija tiszteletben és 

lapokmány főtételeit. 
1 az alapokmány cél- 
lir\ a megsértésének 
larra, hogy a közgyti- 
|rtő. az alapokmány- 

határozatokat ho- 
k következtében a 
■p képviselői még 

íznek az Egyesült 
ezetéből.

lENSZ kijuthasson 
liból — mondotta 

ahhoz nem az 
|nódosítására, ha­

sz iik bég, hogy .az 
jizegek Szervezete 
rra az útra, ame- 

Jmva megszabott, 
Ikség. hogy nieg- 
liipokmánynak és 
flszeres mcgsérté- 
istuni nemzetközi 

|nden olyan javas- 
az alapokmány 

[irányul, meg in- 
pndt'n olyan javas­

ai" r a irányút, 
hpokmányból k i re - 
j nagyhatalom egy­
letiek elvét — ez 

UNSZ létezésének 
■ja — csak az le- 
fzmértye, hogy az 

is fokozódik a 
szültség.
IZS/.lv küldöttsége 

I befejezésül Bara- 
Ipen ezért nem tá­
pokat, a javaslato.

végsősoron az 
Ináinának módosi-

utén
Iszosok valóséi
ett. Közölték: dél- 
a versenybizottság 
t község közti vév­
ii eg is jöttek s az 

nem kellett szó. 
\ kapások bc- 
an versenyben a 
Almosd szeptem- 
onva. október 20-ig 
"ica és napraforgó

teljesítését je- 
[ovábbra is vezet 

előtt. Délutánra 
ült a rajz, amo­
ves,szövetkezet ki- 
ztek. A képen az 
ilögépen. a ko-ka- 
k gépkocsin „j ár­
résben ■..

Ihmác,«ülésre 
ízűinek

gozóí is szorgal- 
vodtak ezen a 
■gyűjtési csoport- 
a és Kovács Er- 
intartásí lapokra 
:et irt — a vé- 
:ctése után. Ezen 
■mes András me- 
o feketeföldi rá­
került az őszi- 
ere múlva jeien- 
igyiétai járásnak. 
>en a terv sze- 
I földben van az 
, ezzel a község 
ősziekből vetési 
cs több aktívája 
t korúéra indult 
náesházáról több 
tanácstaghoz és 
dolgozó pnraszt- 
iidául az Újtele- 
■r Mihály 5 hol- 
doigozó paraszt­
éi, vitték a meg- 
en este tartandó 
ősre. A tanácsok 
k évfordulóját
i napon e az ál­
in számolhatnak 
mjáró á niosdi ta-

Apolgári gépállomás az őszi talajmunka- 
terv teljesítésében elérte a 102 százalékot

A Néplap szerkesztőségéhez szerdán este távirat érkezett. Szö­
vege a következő:

Az őszi talajmunkaterv teljesítésében elértük a 102 százalékot. 
Október 20-ig kiemelkedő eredményt ért el, Fábián József, aki 152, 
váltótársa Lamos Elvira, aki 150 százalékra teljesítette tervét. A 
„•épállomás dolgozói vállalták, hogy november 7-re, őszi talajmunka- 
tervüket 120 százalékra teljesítik. A polgári gépállomás vezetősége.

Ez a nagyszerű eredmény azt jelenti, hogy a polgári gépállomás 
dolgozói elsőnek teljesítették túl a megyében őszi talajmunkatervüket, 
nemcsak megszerezték megyénk!en az első helyet a 28 gépállomás kö- 
zőtt, hanem kemény munkával napról-napra harcolnak az első 
lielv megtartásáért. Ennek az eredménynek az elérésében nagy segít­
séget adott az a párosverseny, mely az egyek! és polgári gépállo­
más dolgozói között indult meg.

Dicsőségtábla az ajtó háta mögött
Hajdúsámson nem dicsekedhet...............nem

az/.aí, hogy az őszi mezőgazdasági 
munka végzésében az élen halad. 
A tanács tétlenkedik és igen keve­
rt tesz, hogy a verseny fejlődjön 
és lendülete jobb eredményekhez 
segítse a községet. A tanács nem 
gazdája a mezőgazdasági verseny­
nek, ékes bizonyság erre az, hogy a 
napokban, amikor a dicsőségtáblát 
keresték a megyei tanács kiküldöt­
tei, a folyosó ajtaja mögött taláf- 
tak meg. Ennek nem a szerény­
ség az oka. hanem a hanyagság.

A község dolgozó parasztsága 
versenyt kezdeményezett, 86-an 
páros versenyre is léptek egymás­
sal, de versenyüket nem értékelik, 
a versenybizottság két hónap óta 
nein is tartott ülést. A tanács ezt

is elnézi, nem ad segítséget, hogy 
édő, eleven verseny segítse sikerre 
az őszi mezőgazdasági munkát.
A határban elért eredményekről a 

tanácsnak nincs jó tájékozódása, 
mert a mezőőrök nem adnak idejé­
ben jelentést, arra hivatkozva, 
hogy ők kézbesítéssel vannak el­
foglalva. A jelentések így jófor­
mán ötletszerűek. Ebből pedig az 
adódik, hogy a megyei tanácshoz 
küldött, öt naponként adott jelenté­
sek bizony nem mindig adják lűí- 
képét a határban végzett munká­
nak.

A versenybizottság tartós pihe­
nése, a mezőőrök másirányú fog­
lalkoztatása mellett még az is sú­
lyosbítja az őszi munka elhanya­
golását, hogy a mezőgazdasági

előadót is más munkára rendelik 
Előfordult, hogy a leszerződött ser­
tések súlyának ellenőrzését végezte 
az állatforgalmi vállalat érdeké­
ben.

Példamutatóan végzi 
az őszi munkát 

az Október 22 tsz tagsága
Nagyhegyes község határában az 

Október 22. tsz tagsága példamu­
tatóan végzi az őszi munkát. Outi 
István elvtárs, a tsz elnöke megbe­
szélte a tagsággal a sürgős teen­
dőket. Bevonták a családtagokat is 
a munkába és ennek eredménye, 
hogy 160-an törték a tengerit. A 
betakarítás munkáját nagyon meg­
gyorsították azzal, hogy még éj­
szaka is hordták a tengerit. Mama 
rabb szabadult így a föld, hama 
rabb kezdődik a szántás, jobb lesz 
a talajművelés. Nem maradnak 1 
majd a tartós őszi esők miatt 
szántással.

A betakarítás munkájából a sző­
ve! kezet építőbrigádja is dereka 
san kivette a részét. Hegedűs Gá­
bor brigádvezető elsőnek fejezte be 
a részére kijelölt területen a ten­
geri törését.

A nagyhegyest Micsurin példát 
vehetne az őszi betakarítási munka 
jó szervezéséből az Október 22-től 
igen nagy hasznát látná javuló 
m unkájának.

A derecske! járásban az őszi ka-' 
pások begyűjtésének eredményei 
nagyon gyengén. — Október 
10-ig a kukorica 44.3, burgonya 
45.-1, a napraforgó begyűjtési terv­
nek pedig 54.4 százalékát teljesí­
tene a járás. Nem jobb a helyzet a 
sertés, tej, tojás és baromfibegyűj­
tés terén sem.

Mi ennek az oka? Az, hogy a 
községi tanácsok népszerűtlen fel­
adatoknak tekintik a begyűjtési 
terv teljesítésének szorgalmazását. 
A tanácselnökök nem segítik es 
nem ellenőrzik a begyűjtési nyil­
vántartók munkáját. Szemet huny­
nak a kulák-spekuláció fölött.

így történhetett meg, hogy Haj­
dú bogoson Kelemen Sándor kukák

/ ■» r

ÍJ i h u n €i b ú n y cs fele..»
Népes csoport üldögél, beszél­

get a megyei fan ács toborzó 
irodájában. Lehetnek- vgy tizen­
öten, Parasztok, akiknek arcát 
cseresre edzejtc a nap, overái- 
ben, vagy csak úgy; cgényescn, 
nyitóit ingnyakkal. Szavuk za­
matja, ize elárulja, hogy a fi­
sz.ón túl emberei és .főrészük a 
falu törvénye, szuitása szerint 
élt.

LevelesdohnnybóE gyűrt ciga­
rettáját nyálazza. Keresztbe ve­
tett lábba] támaszkodik az irat- 
szekrényhez Varga József, had­
házi kisparaezt. Megpróbálta 
már az életei, maki minden o1- 
d illáról. Még tanítóképzőbe is 
felvergődött. Nem sok érteimét 
látta ugyan, de a falu népe sza­
vára neki is el kellett hinnie, 
hogy jó] felvitte isten a dolgát 
és már ezután csak úr lesz be­
lőle, Még ha a fene fenét esz k 
is! Ez utóbbit az apja mondta. 
És a parasztember csökönyös: 
fogcsikorgatva ugyan, de kifi­
zette a tan- és r'állásdiiat, ta­
níttatta a fiát. Mert öt hold 
földdel nem lehet úr senki, de 
a tanítói oklevéllel, azzal igen. 
És tervezgetett, számolgatott a 
csatád: ha végez a Jóska gye­
rek ...

Hiába, tervezlek. Nem telt (ír­
ót holdból. Varga József az is­
kola helyett a kemény munka 
hive lett,* a katedrát sutba dob­
va, az eke szarvát szorította 
markába. Visszahúzta a zsíros 
alföldi tahi), a búzatáh'ák nli­
gása- Közben meg is nősült. Két 
kislánva van Négyőjiikrc két és 
fél hold föld jutott az apui 
örökségbő'. Emellett írástudó 
ember lévén, a tanácsnál is do’- 
gozott egvideig. Váltogatta a 
mesterségét,, a földet meg nem 
adta volna’ semmiért. A napok­
ban aztán a községi hangos hír­
adóban hallgatta, hogy bányá­
szokat toboroznak. ____

— Ez biztos kemény munka 
lesz, nekem való — mondta a fe­
leségének. Az meg egyre csak 
azzal riasztgatta. hogy milyen 
sötét és félelmetes a bánya es 
hogy a föld alatt mennyi vesze­
delem adódhat. Varga elvtárs 
nevetett, s most iti, a toborzó 
irodán szívja a magasodrott ci­
garettát, hallgatja a' többieket- 
Mert a számítások, az új pálya 
lehetőségei őt is érdeklik. * er­
ről beszél éppen Éles Sándor 
volt kém ecset szakács. Sza­
káé1;... el mosol vintia ma gat 
Varga elvtárs. Sokféle' ember 
lesz a bányában, de ahogy ó 
lati a nyíl* szívnek, » így aztán 
hamar összeszoknak. Már is 
(Lídia majd mindegeik nevét; 
Lábas József hajdúböszörményi. 
(I js földműves volt, Beveczki 
József köztük n legfiatalabb, 
most Uzdi az életet. Másként 
mint ők. Szebben. Hiszen ba- 
nvász lesz...

torozott a minisztertanács múlt 
"hét szombati ülésén. A fizetés is 
jó. Ma beválik a munkahely, ví 
szik a családot is maguk,kai- Se­
gíti őket a lakásépítő szövetke­
zet. Hitelt art„ -10 évre.

Indulást jelez a forgalmista 
A bányába utazók búcsút into 
tek. Bcreczki Jóska, a sámsoni 

parasztfiú meglengeti sapkáját 
es lekiált az ablakból:

— ].;gv év múlva vájár leszek! 
Mindanny lójuknak kívánjuk;

Jó szerencsét! A- Gy

A derecske! járás lemaradt 
a begyűjtési terv teljesítésében

állammal szembeni

az összes burgonyatermését elásta 
a kertben, anélkül, hogy teljesí­
tette volna az 
kötelezettségét.

Derecske községben a tanács 
nem tudja, hogy hány hátralékos 
van. A nemtörődömség megmutat­
kozik az eredményeken. A kukorica 
begyűjtéssel alig 30 százalékra, _ a 
napraforgó begyűjtéssel pedig 45.4 
százalékra áll a község. A tervtel­
jesítés szorgalmazása érdekében a 
járási tanács vb. úgy határozott, 
hogy a járási tanács egy instruk­
tora állandóan a derecskéi begyűj­
tési nyilvántartónak nyújt segítsé­
get. Lendvai László,

Derecske.

A szakszervezeti választások hírei
Az elmúlt napokban zajlott le a 

szakszervezeti bizalmiak, (a bizal­
mi csoporton belül a munka véd."1, - 

és társadalombiztosítási megbí­
zottak) újra választása a Te.dil- 
gvárban. A választás elölt a part­
szervezet az üzemi bizottsággal 
karöltve, értékelte a bizalmiak 
munkáját, egyben felhívta a dolgo­
zók figyelmét, hogy becsületes, a 
termeléshez jót viszonyuló társaikat 
válasszák meg erre a tisztségre. A 
választás a szövődé kivételével si­
keresen zajlott le. A szövődében a 
három műszak miatt voltak nehéz­
ségek, emiatt nem is sikerült a dol­
gozókat összehozni.

Az újonnan megválasztott bizal­
miakat a vezetőség abba a mű­
helybe osztotta be munkába, ahol 
dolgoznak. Eddig ez nem mindig 
történt meg.

Az újonnan megválasztott hl 
zalmiak közül tizenegyen már ed­
dig is hasonló megbízatásban dol­
goztak az üzemben. Jó munkájuk­
kal most újra kiérdemelték ‘ár-aik 
elismerését. Nem választotta meg a

tagság azonban Pércsi Ibolyát, aki 
ezt a fontos megbízatást csak im- 
mel-ámmal látta el. Ugyancsak ki­
maradt a csoportból Szőke And­
rásáé, aki bár feladatát elvégezte 
ugyan, de a munkafegyelmet há­
rom esetben is súlyosan megsértet­
te. Mindez azt bizonyítja, hogy a 
textilgyári dolgozók tisztában van­
nak a szakszervezeti bizalmi tiszt­
ségével, tudják, hogy ide csak olya­
nok valók, akik tudnak is a közös­
ség érdekében eredményes és terv­
szerű munkát folytatni.

Hasonló választás folyt le a deb­
receni Gázműveknél is. A tagság 
itt is éberen megvizsgálta, hogy a 
szakszervezeti bizalmiak hogyan 
tettek eleget kötelességüknek. Kí­
gyós Sándort. Ábrók Istvánt nem 
választottták be újra a bizalmi cso­
portba, mivel megbízatásuknak csak 
részben tettek eleget. Helyettük a 
tagság egyhangú helyesléssel Saii- 
ga József munkaérdemrendes Kő­
művest, Acs Sándor kompresszor- 
kezelőt jelölte. Mindkét elvtárs már 
eddigi munkájával is igazolta, hogy 
méPó erre a tisztségre.

Jobb munkát kérünk a gépállomástól
szerepi Szabadság tagjai zj határidőre a munkát. Három

traktor dolgozna, de két hete 
inkább áll, mint dolgozik.

llorválh Gdborné Szerep.

A ...... —........................
vállalták, hogy október 20-ra 
befejezik az őszi vetést. Válla­
lásunkat nem tudtuk teljesíte­
ni, mert a gépállomás nem vég- i

Hapan elienürzi a Bútorgyár üzemi bizottsága 
a kollektív szerződés betartását

Tíz ómkor indul a vonat a ; 
bánya felé. Borsod mesve, Ede-: 
Vény az ír irány. A toborzottak 
csoportja mór otp van az állo­
máson. rendezgetik a ládákat, 
csomagokat. Gondolatban niát is 
ott vannak a vágatokban. Ind­
iák hogy Veménv munka a bá­
nyászoké. Kemény, de nagyon 
szén. Szén a kereset is. fis meg 
s7-bb az ‘a hida<- hogy két ke­
zük munkája áramot teremt, 
majd erőt, "energiát, amely nél­
kül holt anyag a gép és ez a 
vonat is, amin most utaznak, Ez
teremt, ez ad fényt a falujuk­
nak, ahonnan elindultak.

Most még nagyobb kedvvel in­
dulnak az új toborzottak, hiszen 
felemelték a toborzási jutalmat, 
az eddigi 400 forint helyett 
600-at kapnak és az élelmezést 
31 százalékkal javítják. Így ha­

lé Ijes ít ettem vállat ásó m a t
Nem régen dolgozom a Ruha­

gyár, Kossuth üzem részében. Fia- 
fal, új munkás vagyok, sokat kell 
tanulnom. Első percektől kezdve 
örömmel vettem ha segítettek a 
gyár régi munkásai. Nem egvszei 
én magam is felkerestem őket, ta­
pasztalatokat kértem tőlük, átvet­
tem munkamódszerüket.

Az elmúlt hetekben örömmel tet­
tem meg munka felajánl ásómat no­
vember 7-re. Száztizenöt százalé­

kot vállaltam, 100 százalékos mi­
nőségi munka mellett. Buszken 
számolhatok be. hogy vállalásomat 
teljesítettem Nem volt könnyű fel- 
adat de volt hozzá erőm, s akara­
tom. A dicsőségtábla hirdeti, hogy 
minőségi munkámban elérteni a 
100 százalékot. Százalékomra js 
büszke vagyok, jelenleg 140—150
között mozog. , ,

Bereczki Imrene, 
Kossuth-üzemrész.

A Bútorgyár kollektív szerződése 
sok értékes és hasznos pontot tar­
talmaz, a termelés növelésére, a 
dolgozók egészségvédelmének fo­
kozottabb!) kielégítésére. Az üzemi 
kollektív szerződés többek közölt 
tartalmazza:

„A minőség fokozása érdeké­
ben új munkaműveleteket ve­

zetnek be."
Ezt a vállalatvezetőség a pártszer­
vezet és az üzemi bizottság segít­
ségével valóra is váltotta. A csi­
szolóban ma már egy-egy munka­
darabot háromszor csiszolnak meg 
az eddigi két művelettel szemben.

Lapozzunk a kollektív szerződés­
ben tovább. A következő pont így 
szól:

,A munkavédelemmel kapcso­
latban előadásokat cs filmvetí­

téseket tartunk."
A kollektív szerződésnek ez a pont­
ja is határidőre megvalósult. A 
filmvetítést nagy érdeklődéssel ki 
sérték a dolgozók és a tanultakat 
igyekeztek saját hatáskörükben 
hasznosítani. Az érdeklődést mu 
tatja az is, hogy az előadáson a 
dolgozóknak több, mint 65 százalé­
ka megjelent.

Hasonló komoly eredményt ért 
el a vállalatvezetőség, üzemi bi­
zottság a munkavédelem, a kultu­
rális és a sportfejlcsztés terén is. 
A pácolóban gumikötőket vaptak a 
dolgozók, a gépházban is a kollektív 
szerződés vállalása szerint új por­
elszívó berendezést szereltek H A 
fürdőt is megjavították, hogy

munka után a dolgozók felfrissül- 
tiszlán hagyhassák el az üze­

met.
Az üzemi bizottság is 
11 igymértékben felelős 
a Kollektiv szerződés 

végrehajtásáért
Az elért eredmények mellett 

vannak hiányosságok is. Az 
üzemi bizottság nem adott sem az 
aktívák, sem pedig a _ dolgozók 
számára elég szerződést és ezért a 
kevés példányszám miatt,^ a múlt 
évi kollektív szerződést adták ki — 
mint ahogyan Médvés Erzséoet elv- 
társnő mondotta.

Az üzemi bizottság elkészítette 
ugyan a határidönaptái t, aniv.y 
tartalmazza a határidők szerinti 
vállalásokat és a végrehajtásé"t fe­
lelősök nevét. A lmtáridönaptart 
azonban nem függesztettek ki min­
den műhelyben, hogy a dolgozok 
is lássák és mindennap ellen,űz­
hessék annak teljesítését.

Erre azonban nem fordított gon­
dot n üzemi hi-‘.Tag -em, iv.iiű- 
ahogyan Bartha János Jodár; mon­
dotta: „Nem is függesztettük ki 
a határidőnaptárt. "le még csak 
nem is ellenőriztük, hogy vegiSiUj 
tották-e vagy nem.” , .

Hibát követett el az üzemi bi­
zottság azért is. mert a munkák’ - 
vét nem a kollekMv szerződésben 
előírt feladatok végrehajtás i alap­
ján készítette el, hanem attól .üg­
yetlenül. Az üzemi bizottsági nic­
sen tárgyalt termelékenység foko­
zását. a Sztahánov-mozgalom fej­
lesztését, a munkategye'em meg­
szilárdítását, mind-mind a Kollek­

tív szerződéstől elszakadva beszél­
ték meg. Legtöbbször még a terme­
lési értekezleten sem ismertetik a 
kollektiv szerződés végrehajtásá­
nak egy-egy pontját.

Ugv gondolják az üzemi bizott­
ság jelenlegi vezetői, hogy a légi 
üb elnökre — akit leváltottak — 
lehet átruházni a felelősséget. Pe­
dig a mindenkori üzemi bizottság 
elnöke felelős az üzemi kollektív 
szerződésben reájuk váró feladatok 
végrehajtásáért és ellenőrzéséért.

Biztosítani kell a tömeg- 
ellenőrzés feltételeit

A kollektív szerződés teljesítenek 
egyik legfontosabb feltétele az 
üzemi dolgozóknak a támog Vasa. 
Ez legjobban a dolgozók lelkes 
munkájában és elhangzott bírá­
latában nyilvánul meg. Éppen ezért 
a szakszervezeti vezetőknek az el­
következendő időben az egyik leg­
fontosabb feladata, hogy a dolgo­
zókat a kormányprogramul végre­
hajtására, a kollektív szerződés tel­
jesítésére nevelje.

a l<a minden területén tet­
tekkel bizonyítsák be a dolgozók, 
hogy minden igyekezetükkel azon 
vannak, hogv a kollektív szerződés 
valóra is váljon.

Erre azonban fokozottabb gon­
dot fordítson elsősorban a vállalat­
vezetőség, de adjon segítséget az 
üzemi pártszervezet is, mert csak 
akkor válik az üzemi kollektív 
szerződés valóban húsává-vérévé 
az üzem összes dolgozóinak, ha 
együtt szivvel-lélekkel harcolnak 
annak végrehajtásáért és ellenőr­
zéséért. T. J.



Ha többet
Az életszínvonal 

emelését a tervek 
teljesítésével, a dol­
gozók becsületes 
helytállásával érhet­
jük cl hazánkban. 
11a többet terme­
lünk, többet kere­
sünk, jobban élünk- 
Vállalatunk dolgozói 
megértették ezt. Ko­
moly eredményeket 
érnek el úgy a szak­
munkások, mint a 
segédmunkások. Bá­
nyai József kőműves

218 százalékos ered­
ményt órt c,b Balogh 
István 259 százalék­
kal büszkélkedhet. 
Tasnádi Sándor 249, 
Török Sándor 185, 
Varga Antal 23G szá­
zalékos eredménnyel 
dolgozott az elmúlt 
hetekben. A Fehér- 
brigád iti megállja a 
helyet — 23ü száza­
lékos eredménnyel- 
A Cseke-brigád, ha 
még jobban, szerve­
zettebben dolgozik,

utolérheti a Fehér­
brigádot- Legna­
gyobb bilzosítékuk 
erre jelenlegi 177 
százalékos teljesít­
ményük.

Az Útfenntartó 
Vállalat dolgozói 
ígérték, hogy telje­
sítményüket meg­
tartják és fokozzák.

Joó János. 
az Útfenntartó Vál­

lalat dolgozója.

JS Gyújtsd a humort!“
Vidáman, derűs kacagással jó szó, 

rikozással eltöltött órákban volt re. 
szűk azoknak akik a Vidéki Népszó, 
rakoztató Vállalat rendezvényein a 
Bikában resztveitek. Kiváló humo is. 
Iák, zsonglőrök és akrobaták kitűnő 
műsorában gyönyörködhettek. Küiön 
c nc'tc az csí színvonalát a néps.e ü 
rabányi.szónsták és a H&rsányi. 
együttes tagjainak fellépése Ez az esc 
is megmutatta hogy a humor mnysn 
nagyszerű eszköz művészeink kezében. 
Eltg itt csak arra a jelene re utalni, 
amely élesen ugyan, de nevelőszándék, 
ka jogosan bírálta a Patyolat vagy 
történetesen a Venrfégiátóipari Vá.lal \ 
munkáját A jelenlevők közül is na_ 
gyón sokan saját bőrükön szereztek 
tapasztalatokat az említett vállalatok 
gyors pontos«' munkájáról, illetve 

i.tigyc mes kiszolgálásáról".
Külön kell szólni a Harsányi.együt. 

tcs tagjainak közreműködéséről. A 
rádióban is mindannyiszor derülünk 
mai éliünk visszásságait a hibákat a

humer eszközével bíráló, kigunyoló 
számaikon. Mosi szennyesen is mégis, 
merhettük a humor mestereit, akiknek 
nem győztünk elég tapssal adózni a 
kellemesen eltöltött percekért.

Tabányi Mihály szólistáit "négyszar. 
ötször függöny elé tapso ta a hálás 
közönség. Nem cscda, hisz művészi el. 
jesiíményük, a legismertebb zeneszer­
zők sokak által ismert müveinek mé tó 
tolmácsolása joggal váltót a ki a Je en_ 
lévők elismerését. A szólistákban nem. 
csak a nagy zeneszerzők müveinek hü 
toimácsolóját hanem új diáitok szer­
zőit is megismertük. Mé tán fog dia 
nagy taps Tabányi Mihály , Budapest 
—Varsó expressvonat«' című szerze­
ményét is. *

ßl est egéiz műsorát az igényes 
összeállítás Je'lcmozte

Ugyanebben az időben az Arany 
Bika Bocskai.tcrmében Farkas Gyufa, 
a Csokonai színház énekese szerepelt. 
A jóhangú énekest a közönség nagy 

tapsban részesí ette.

A flotta hőse
Érdekes új plakát jelent meg az 

utcákon. A plakát szélfújta arcú, éles 
tekintetű szálas tengerészparanconokot 
ábrázol * Szeme a messzeséget kérni.e‘i. 
köpenyét a- tenger szele lobogtatja. Ki 
ez a- lengerceztiszt, ki volt Usakov, 
.A flotta hőse“ című új, színe» ma. 

gyáriul beszélő szovjet film fő-alakja?
Fjodor Fjodor ovié© Usakov tambovi 

kisbirtokos, egyszerű orosz ember, 
olyan ezegény vált, hogy kadettkorá. 
ban szakadt cipőben járt. Sokáig szol. 
galt, n cári flottában alacsony liszti 
beosztásban mialatt a. hajóépí és, a 
tengeri hajózás ée hadviselés összes 
tudnivalóit c sajátította.

Usakov egész sereg tengeri csatát 
vívott, de egyet sem vesztett. Az c?é -z 
orcm—török háború folyamán Uea,

kovnak egyetlen hajója- fém süllyedt 
cl és nem került fogságba. Fényes 
győzelmeit az orosz jobbágyokból lett 
matrózokra támaszkodva, az ő &cgít„ 
©egükkel aratta Tetteit a- nép erejében, 
legyőzhcteticneégébon való h-t ragyog, 
ja át.

Nagy értéket kapunk ,,A flotta 
hőse ‘ című fűmmel a.me’yct a négy­
szeres Sztálin-díj as M.haiL K>mm 
rendezett. Usakovot Ivan Pcveye zev 
Sztálin.díjas színművész személye-í i 
meg. A Ilimen a magyar nézők kedvelt 
ednéezei: S zerge j Bond árosuk ős Via. 
gyiniir Druzsnyikov is ezerepeinek.

A ezínes, szovjet történelmi fi met 
ma, október 22.én mutatja be a 
Víg és Meteor filmszínház

AMIT KIFOGÁSQLHftK A DOLGOZOK
Feleségemet egy héttel ezelőtt szállítottuk be a városi kórház 

Bocskai-téri szülőotthonába. Nyugodt voltam, hogy feleségem és új­
szülött gyermekem megfelelő gondozásban és ellátásban részesül. — 
Azonban ennek éppen az ellenkezőjét tapasztaltam. Feleségem pa­
naszkodott, hogy az ennivaló gyenge minőségű. Arra gondoltam, 
hogy ez csak néha fordul elő, nem általános. Szerdán — 14-cn —
este például vacsorára vízben főzött gríz volt. 17-én, szombaton nem 
kaptak a betegek tízórait, hogy mi volt az oka, nem tudom, majd este 
vacsorára sült burgonya került a tányérra. A burgonyát, hogy milyen 
volt, csak körülbelül lehet leírni. Tiszta fekcly az egész, savanyítás, 
posliadt szaga van, s ráadásul sületlen. Ez az egy szem itt leírt 
burgonya nem véletlenül került a vacsorába, mert több beteg is ha­
sonlót kapott.

Mikor panaszt tettem a főorvos és tanársegéd elvtársaknál,• azt a 
választ kaptam, hogy ők már kérték a kórház igazgatóságánál az 
élelmezés megjavítását. Azt tanácsolták, menjek el az igazgató- 
főorvoshoz és jegyzökönyveltessem az esetet.

Az ilyen csetekie nem a jegyző könyvelés az orvosság, hanem a 
hibás felelősségrevonása és ha szükséges leváltása. A panaszkönybe 
beírtam az esetet. Van abban a pa naszkönyvbe egyébként sok panasz 
leírva, de hogy elintézést nyertek volna, nem tűnik ki. Felháborítónak 
tartom ezt a dolgot és sürgős vizsgálatot kérek.

KEREK JÓZSEF
MÁV tiszt, Marx Károly utca 30.

A K0M10I SZEHBÄKYASZÄII TRÖSZT
üzemeihez nagy számban felvesz dolgozókat. A szorgalmas, 
jó dolgozókból 3 hónap alatt betanított munkásokat, egy éven be­
llii szakmunkásokat, vájárokat képezünk ki.

Kereset a bányász kollektív szerint. Földalatti munkánál eh­
hez minden dolgozónak 20, illetve 30 százalék földalatti pótlék 
jár. Minden komlói dolgozó ehhez külön fizetésének 10 százalé­
kát „komlói pótlék" címén kapja. A nős és családos dolgozók, 
családfenntartók évi 41) q ingyen illetményszénben részesülnek. A 
hiány nélkül dolgozók minden év eltelte után egy teljes rend 
„hűségruhát” és földalatti pótlékkal növelt alapkeresetének 3—5 
százalékig terjedő összegben hűségjutalmat kapnak. Napi 8.70 
forintért háromszori bőséges ellátást biztosítunk. Legényszállás 
díjtalan.

A nem önkényesen kilépettek és nem elbocsátottak — orvosi 
vizsgálat után — nyomban szerződést köthetnek és 400.— forint 
toborzási juti.rn.it kapnak.

A bevált és Igényjogosult dolgozók és akik kitanulták a 
vájárságot jövő év első negyedében, a vájárok még ez évben 
lakást kaphatnak. A minisztertanács határozata szerint a Komló­
ra munkára jelentkezőket az üzemvezetők kötelesek elengedni. _
Jelentkezni lehet Komlón, a Szénbányászati Trösztnél, vagy a 
Budapesti Kirendeltségen (Budapest. V., Somogyi Béla-út 10.)

KOMLÖi SZÉNBÁNYÁSZÁT! TRÖSZT

PÁRTH1REK
VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG

KÖZLEMÉNYEI:
Ma SzKP I. évfolyam szemináriu­

mok megnyitása és bevezető előadás 
az SzKP történet eleő fejezetéből.

Pénteken, október 23-án; SzKP IT. 
évfolyam szemináriumok megnyitása 
c© bevezető előadás az SzKP. tör tenet 
Vl'i. fejezetéből.

Szombaton október 24_én: propa. 
ganciiota korii erenci át tartu n k a p oli- 
tikai gazda-ságta-n I évfolyam propa. 
gandistái részére ,,Politikai gazdaság, 
tan tárgya és módszere“ című témából. 
A konferenciát a Pártoktatás Házában 
tartjuk.

Ma délután 5 órakor a vá. 
rosi pártbizottság tanácstermében 
(Hunyadi u. 3.) fali újság felelős érte. 
kéz Letet tartunk Kérjük az elvláieak 
pontos megjelenését.

H ÍREK
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS Felhős idd 

több helyen még eeő. Mérsékelt ke cti 
szói. A hőmérséklet kiesé még csökken.

A iü:és a'apjául szolgáló középhő, 
mérséklet csütörtökön tíz fok felett 
lesz.

A FELNŐTTEK Állami Gépíró-, Gyors- 
író cs Irodakczelői Szakiskolájában no­
vember elején új kezdőtaníolyam indul. 
Az iskolába átmenetileg 17 éven aluliak 
is felvételt nyerhetnek. Érdeklődés és 
beiratkozás Vörös Hadsereg útja 58. sz. 
délelőtt ll-lől 12-ig.

AZ UTCA- ÉS IIÁZTÖMBBIZALM1 
TITKÁRSÁG felhívja az utcabizalmi clv- 
lársak figyelmét, hogy a minisztériumi 
határozat értelmében a felügyeletük alá 
tartozó utcákban a fák lomblalanítását 
végeztessék cl. A határozat végrehajtá­
sát a tűzoltóság ellenőrzi.

Anyakönyvi hírek
Születések. Kerékgyártó János tűz. 

oltó Ságvári u. 9. Ilona, Szila,si Imre 
ellenőr Bokányi Dezső u 6. Mária, 
Szabó Gyula postás Fülöp u. 35. Éva 
Fejes Zoltán e őadó Kereke» u. 2. 
Katalin dr Diószegi György tényleges 
katona ^Beloiannisz. u. 4. Anna, Baka-tor 
József szigeteid Kút u. 10 .7óz -?f dr 
Garami Zoltán csoportvezető Honvéd 
u. 47. Judit-, Jakab Oszkár li-szlvuelő 
Teleki u. 21. Zoltán,, Mogyorósi letene 
gkvez. Buei u 7. Magdolna. Róza Sán. 
dór fodrász, Apafi u 34. Lász ó

Házasságok. Hermann Ferenc segéd, 
munkás Haláp 177_ és Mezei Anna 
tc'zcs ta.g Kádár dűlő 26. Selepi Lajoo 
egyetmi hallgató Túri András u. 6. cs 
Bene Margit nőiezabóseged Budaörs.

Színházi műsor
Ma 7 órakor Hamilton család, 2 

szelvény. Pénteken 8 órakor Hanti ton 
cfjlál, Gorkij.bérlet is 2. szelvény. 
Szombaton fél 7.kor vasárnap fű 
3.kor te lél 7.kor Luxemburg gróf a, 
E. szelvény. Hétfőn 7_kor Hamilton 
család Csokonai bérlet és 2. szelvény. 
Kedden fél 7_kor Álarcosbál, R. és 1. 
szelvény. ^___

SZABADSÁG SZALONBAN
MA ESTE 9 ÓRAKOR

3:1 a Humor javára, vidám revü 
műsor.

Mozik műsora
VÍG: háromnegyed 4, 6 8 órakor: 

A fiotta hőse.
BÉKE; háromnegyed 4 6 8 órakor: 

Róma 11 óra
METEOR: háromnegyed 3, 5 egy. 

negyed 8 órakor: A flotta hőse.
HÍRADÓ: délelőtt 10 órától folyta­

tólag; Rejtelmes ©ziget, délután 4, 6 3 
órakor; Rejtelmes eziget.

Népnevelő I. Gördülőcsapágy gyár; 
Első vagy második.

Népnevelő II Repülőtér; ördögsza. 
kadék.

Népnevelő Hifi'. Szabadé ág. telep;
Solway titkoe aktái.

Népnevelő IV. Oapókert E'I,: Gyár. 
mat a föld alatt.

Megyei Vándor I. Gépállom-áe: Tar­
ka kockás.

1965 OKTÓBER 22. CSÜTÖRTÖK

A Debreceni Hajlított Bútorgyár dolgozóinak 
és sportolóinak MHK-verseny ki hívása

A Debreceni Hajlított Bútorgyár dol­
gozói cs sportolói versenyre hívják ki 
Dcbreean összes üzemeit az 1953. évi 
MHK isméllőpróbák 100 százalékos tel­
jesí lésében, üzemünk dolgozói és spor­
tolói a Nagy Októberi Szocialista For­
radalom 36. évfordulójára vállalták, 
hogy az MIIK isméllőpróbák területén 
mutatkozó lemaradásukat november 7-rc 
behozzák és tervüket teljcsílik.

( Csatlakozásra szólítjuk fel e versenv- 
felhíváshoz a debreceni üzemeket. Hasz­
náljuk ki a még hárlalévő jó őszi idő­
járási! Minél többcu teljesítsék az MHK 
ismétlőpróbál!

Lázár József párltilkár. 
í Barlha János üb. elnök.
I Papp Isluán sportköri elnök

A FINN LABDARUGÓK MEGÉRKEZ.
TEK MOSZKVÁBA

Október 20_án a Szovjetunió Test. 
nevelési és tip őrt, főigazgatóságának 
meghívására Moszkvába érkezett Finn. 
ország válogatott labdarúgócsapata^ 
A finn együttes több barátságos mérj 
kezest jálezik a legjobb ezovjet csa­
patokkal. Az első mérkőzésié ma kerül 
»or; a finn csapat a Szovjetunió fő. 
városában a Moszkvai Torpedó ellen 
mérkőzik.

VASÁRNAP A MISKOLCI HONVÉD 
JÁTSZIK DEBRECENBEN

A D. Honvéd—Diósgyőri Vaeae mér­
kőzés után ismét színvonalas öesze. 
csapásra van ki át át? Debrecenben, ahol 
a Lokomotív pályán 1). Lokomoiív— 
Mikolci Honvéd NB Il.es mévkő éet 
rendezik A miskolciak a bajnokság 
második helyén állnak.

A D. Honvéd Miskolcon játszik, az 
M. Lokomotív ellen
A MEGYEI LABDARUCÓBAJNOKSÁG 

ÁLLÁSA
Gorkij.osoport végeredménye:

1 D. Dózea 22 14 4 4 51:20 32
2! Hajdúnánás 22 13 4 63:5ó 51

1). V. Meteor 22 13 5 4 33:28 51
4 D. Petőfi 22 11 6 5 56:27 28
5* D. 22 11 4 7 50:35 26
6. D. Vaeae 22 9 8 5 40:51 26
7 Htfzoboszló 22 9 8 5 36:32 26
8Í D. L. Fűtőház 22 8 5 9 25:35 21
9 D. Tatarozóx 22 8 5 9 46:45 17

10'. Polgári SK 22 3 4 15 15:54 10
11. Búj váróé 22 3 1 18 11:45 7
12 Hajdúsági M. 22 2 1 19 10:25 5

Megjegyzés. Az x.el megjelölt csapat­
tól 4 büntetőpontot levontak, mert 
tartalék csapata nem állt ki két alka­
lommal bajnoki mérkőzésre.

Puskin.csoport
1 D. MÁV Ig.x 22 16 5 1 77:24 35
2*. D Pos t ág 22 J 5 2 5 79:28 52
3. Pladány 22 14 1 7 67:55 29
4. B újfalu 22 11 8 55:54 25
5. D Előre 22 11 2 9 38:41 £4
6. D. Dózisa 20 9 4 7 45:35 22
7. D Kinizsi 21 10 2 9 56:45 22
8. Derecske 22 8 5 9 41:53 21
9 D. Haladás 19 8 2 9 42:34 18

10. Nádudvar 21 5 2 14 44:85 12
11. B keresztes 20 4 3 13 26:78 11
12. Sárrétudvari 21 — 1 20 23:98 1

Megjegyzés Az x.el jelölt csapattól 
2 büntetőpontot levonlak mert tar a. 
Kiscsapata egy •alkalommal nem á-lt 
ki bajnoki mérkőzésre.

FIFA iVÁLOCATOTT—ANGLIA 4:4
Szerdán délután Londonban az angol 

labda,rúgóiszövetség fennállásának 90. 
évfordulója alkalmával került sor az 
Angvia.—FIFA válogatott mc kizwic, 
Eredmény; FIFA vai.—Anglia 4:4 
(3:2) FIFA váL: Zeman (osztrák) — 
Navarro (spanyol), Hanappi (osztrák) 
— Csajlcovez-ki (jugoszláv), Posipaí 
(nynga.tn éonet), Ocwirk (Ocztrák) — 
Boniperti (olasz), Kuba! a (apanyol). 
Nordahl (svéd) Vük a« (jugoszláv), Ze'm 
bee (jugoszláv).* — Anglia; Mevrlvk — 
Ramsey Eckeraley — Wright Ufton, 
Dickinsón — Matthe we Morte neon, 
Loftihou'Se, Quivall MuHen. Góllövők: 
Kujbala (2, egyet Tl.esből), Boniperti 
(2), ill Mullen (2), Mortensen és Ram. 
©cy (ll.eeböi).
SZABÓ DÖNTETLENÜL MÉRKŐZÖTT 

STAH LBEIRGCEL
Zürichben a sakkviIágbaj.nokjelő!tek 

versenyének* 28. fordiulójálban a. Táj. 
manov—•Szroiezlov ée Pe-troszjan—. 
Kotov játszmák döntetlenül fejeződ­
tek be. Döntetlenre adták a Szabó— 
Staihl'bérg ée az Avei'baih—Bo'leezlavsz. 
kij játszimákat is. Függőiben maradt: 
a Bronetein—Reehewsky Geller—• 
Najdorf és Kérész—Gligorlcs játszma.

A verseny állása; Sí-misztov 17 pont 
(ez.abadna-pce már volt), Rcshewsky 
14.5 (1 függő, ez), Bronstein 14.5 (1) 
Ke rcez 14 (1, sz), Petroszjan 14 (sz) 
Najdorf 13,5 (1, sz) Kotov 13.5 (ez). 
Táj manov *13 (sz), Geller 12.5 (1 ©z), 
Boleszilavffzkij, Averbah 12.5 (sz), Gü. 
gorics 12 (1 sz), Euwe, Szabó 11 (ez), 
Staihlbcrg 7.5.

! Dolgozó parasztok!
A debreceni Arany Bika Szálloda Vállalat előnyösen köt sertéshizla­
lási szerződést A sertéshizlalási szerződéssel kapcsolatban megbeszélést 
toiyó hó 24uch, szómba on délelőtt 0—12 óráig és délután 2_tól 4 
óráig tartjuk.

EGY KIS SZABÁLYMAGYARÁZAT 7 
Jó TUDNI ...
hogy a becsúszó szerelés akkor sí 
keres, ha a becsúszó játékosnak sike'
• ül a labdát az ellenfél clöl chug' 
nia_ Ha azután az ellenfél cl is esik" 
büntetést alkalmazni a jól sikerült 
becsúszas következményéért nem sza. 
bad;

hogy önveszélyes játék az, amikor 
a játékos fejjel játszik meg olyen 
labdát, amelynek lábbal való meg 
megjátszása lenne a természetes ja' 
szási mód és eközben rúgás éri ä 
fejelő játékost;

hogy önveszélyes játék címén bűn 
tetésnek helye nincs, saját felelősé 
ségórc játszik így a játékos;

hogy a véletlen kezezés (i'áldtt 
vagy felpattanó lapda) még akkor 
sem büntethető, ha a labda a vclct 
lenül kezező játékosnál marad;

hogy a véletlen kezezós csak egy 
esetben büntetendő: ha a támadó 
játékosnak véletlenül kezére pattant 
labda közvetlenül gólba ment. — 
Ilyenkor nem gc| ítélendő, hanem 
szigorított szabadrúgás a védők 
javára;

hogy a szöglefrúgás területe egy 
méte es sugárú kör amelynek terű. 
lé én (tehát a vonalakon is) a szög 
felrúgásra letett labda bárhol clhel 
lyezhctd;

hogy a szöglcírugást végző Játé­
kos a kapufától visszapattanó láb, 
dát újból (ké'lszcrj érintés) nem 
érinthci. Ugyanez a helyzet a 
11-cssel is;

hogy partbcdobáse szögletrugás, 
kapukirugás esetében a lesál'ást a 
labda első érintéséig büntetni nem 
szabad;

hogy a váll a kezezés elbírálásaié, 
kintetben nem tartozik a karhoz, s 
így a labda vállal való megjátszása 
a test'd való meg játszás fogalma 
alá esik;

hogy a kapus egyenlő' testhelyzet­
ben való támadása — amikor a 
labda már birtokában van — a láb. 
darugó játéknak megengedett, telje­
sen sportszerű formája.

SPORT LEVELEZŐINK ÍRJÁK
A debreceni Táncsics Cipőgyárban is­

mét gyenge a sportélet. A dolgozók ja­
varésze közömbös a sport iránt. Az MHK 
próbákat is kevesen tették le. De nem­
csak az MIIK nyújt sportolást. Épült az 
üzem udvarán röplabdapálya is, de az 
sajnos kihasználatlan. Nemcsak a sport­
élet terén van hiányosság, hanem a kul- 
lúrmunkában is. Az üzem fiataljainak 
élen kellene járniuk a sportmunkában, 
ki kellene használniok azt a sok-sok se­
gítséget, amelyet államunk biztosit ré­
szükre. Egyik ilyen segítség az, hogy 
üzemünk területén van röplabdapálya* A 
DlSZ-szervezclnck több gondja lehetne 
arra, hogy a sporlmunkát támogassa, 
ne csak arra „számítsanak“, hogy a 
sporlfclclős majd elintéz mindent. ..

Juhász Erzsébet MHK felelős.

RÖVID SPORTHÍREK
D. Haladás—d. Dózsa megyei labda, 

pu.góbajnoki mérkőzést rendeznek ma 
délután tél háromkor az egyetemi 
sportpályán. — a D. Vörös Meteor 
1 abda rúgócs a.p ata ma. odzőinérkőzést 
játjszik a biuda.pesti if.jú^áigi válogatott 
e.lón készülöd# hajdú-bihari ifjúdági 
válogatottal a Lokomoitív pályán dél. 
•u.án 3 órakor. — A totóban Szeptern, 
•béri vigaszdíjra ogy sorozatra 3.28.75 
forint jut. — A sportfogadási osztály 
közli, hogy^ "törölte a.% október 25.i 
43.as sz'ámú tipp-?zeh^ényrőt a Sztálin 
Vasmű Építők—Bp Honvéd NB l.od 
mérkőzést.
..................... ................ ——
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ELV ESZ ETT y/o mb ait- n 
dél u t án szü 1 ko kos z I ü m. 
kabát kérem a becsű e ce 
megtalálót, hogy éitc.-ítse 
Grünwald József né, Haj ú_ 
ezoboFzló, Major utca 18.

P ER 7, ti A fíőn y cg kire b b 
eladó Egy malom u. 3 szám 
Kovácémé.

MÁRKÁS zongora, Pzőrmo 
mikáidó, Meridov kötöké-szü_ 
lék eladó. Béke útja 55. Ke_ 
lesztépülct.

EGY paplan kártol j gép 
eladó, Honvéd utca 49

EGY jó á'iapotban lévő 
mély gycmukkvi: i clado,
Hámán Kató u 28/b,

EGY teljesen új férfi ke­
rékpár eladó, Vörcehaóceieg 
útja 89.

EGY csomag levél Állami 
Kórház e'őtt elveszett há.e 
7. as sági névkártyával, meg. 
talá'ója jutalomért adja le 
Arany János u. 54. II 7. 
Balyiné.

ÍRÓASZTAL 5-1-2 világ, 
vevő Orion rádió eladó tii. 
monlTy u 29.

KÖNYVSZEKRÉNY csuk­
ható eladó. Mike áth u. 27.
S A MOTTOS kályha, kályha, 
eső, hőeiugávzó <>'ö rl Kló 
VöröF'hadecreg úja 58 11. 
lépcső II. cm, Hermann.

VÁLLALUNK a lakosság­
tól kályhacső ée bádogos, 
munkát Mester u 32. ez. 
a-la-iti műhelyünkben ablak 
és ajtó javítás Eötvös u>a 
87. ézá.m alatti műhelyünk­
ben és Pásti 11 2. ezáín iro. 
dánkban, ^ tűzhely javíláso- 
kat, zár ée lakatos munkát 
Hámán Kató u. 10. sz. la­
katosra ühely ü nkben, sod­
ró nylon ás bármilyen mé­
retben Szappanos u 6. fz, 
alatti műhelyünkben ablak, 
ajtó üvegezést Pásti u. 2. 
pz ám a I ad ti i rod án kban, 
szob «.festési és mázolási 
munkát Pásti u. 2 alatti 
Irodánkban, ÁH

350 cm3 DKW motor el­
adó. Dimitrov u. 35.

ELADÓ két modern fotel, 
szoba aszta,!, vassod vony mé­
zeskanna, Berek utza 4."

JÓMI'NŐSÉGÜ új eezlon 
olcsón eladó, Pacsirta utca 
13. szám

A D EB REGENT Tervező 
Iroda komfortos bútorozott 
szobát keres, Ságvári Endre 
u. 2. AH

BETBG.TÁEÓ va,gy toló. 
1cöcsit megvételre keresünk 
Útfenntartó üzemi Bizoti. 
eága. Csapó utca. 2—4. sí-

X. ÉVI


